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Ata da 32ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Alegre, Estado do Espírito 
Santo, realizada em 12 de setembro de 2022.  
 
Aos doze (12) dias do mês de setembro (09) do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 
20h, na Sala de Sessões “Dr. Messias Chaves”, da Câmara Municipal de Alegre, Estado 
do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Carlos Renato Viana, foi realizada a 
32ª Sessão Ordinária do período Legislativo de 2022. Inicialmente foi realizada a 
chamada dos Senhores Vereadores, constando as seguintes presenças: Alexandre 
Duarte Venâncio, Carlos Renato Viana, Eduardo Silva Fernandes, Fábio Bragança 
Polastreli, Gilmar Silva de Mattos, José Sopriano Merçon, Maurício de Oliveira Corrêa, 
Romilton Polastreli, Sebastião Cláudio Sobreira, Taiza Garcia Vargas Pirovani e William 
Angelete Bestete. Ausentes: Romar Azevedo Mendes e Sebastião Lino Salardani. 
Havendo número legal foi declarada aberta a sessão, lida a Bíblia em Salmos Capítulo 
7, Versículo 11 e 12 pelo Vereador Eduardo Silva Fernandes e aprovada a Ata 31ª 
Sessão Ordinária realizada em 05/09/2022. A seguir, passou-se ao Pequeno Expediente, 
que constou de convites, mensagens ofícios, etc., e a matéria chegada à Mesa Diretora, 
ou seja: 1) Requerimento do Vereador Maurício de Oliveira Corrêa, dedicando a sessão 
em homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. Igino Teófilo de Azevedo Neto, 
encaminhando votos de pesar a seus familiares em nome do Poder Legislativo Municipal; 
2) Requerimento do Vereador Alexandre Duarte Venâncio, dedicando a sessão em 
homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. Cláudio Valentim Tannure, encaminhando 
votos de pesar a seus familiares em nome do Poder Legislativo Municipal; 3) 
Requerimento do Vereador Alexandre Duarte Venâncio, dedicando a sessão em 
homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. José Antônio da Rocha, encaminhando 
votos de pesar a seus familiares em nome do Poder Legislativo Municipal; 4) Indicação 
do Vereador Alexandre Duarte Venâncio, ao Executivo Municipal, Indicando a 
necessidade de viabilizar os seguintes serviços citados abaixo no distrito de Anutiba: 
Enviar o caminhão pipa por 3 dias para jogar água no campo de futebol do distrito de 
Anutiba, tendo em vista do campo está muito seco e na próxima semana irá iniciar o 
campeonato de futebol de campo; Pintura dos alambrados e das traves; instalar o 
bebedouro que foram adquiridos pelos Diretores do Anutiba Futebol Clube. Passando ao 
Grande Expediente, com a fala dos Oradores Inscritos: José Sopriano Merçon, saudando 
os presentes, gostaria de parabenizar o secretário de educação e toda a sua equipe pelo 
desfile cívico, do dia 07 de setembro e todas as escolas que participaram: Apae, Fafia, 
enfim, a todos, e também gostaria de parabenizar e mandar ofício a Diretora do Cemei 
Vanor do Nascimento no Distrito de Rive, pelo desfile da creche, do dia 07/09, eu não 
estava presente, mas me disseram que foi uma coisa muito bonita, então quero 
parabenizar a todos por esse desfile. (Numa parte o vereador Maurício pediu para se 
associar a este ofício do Cemei). Gostaria também de agradecer ao Prefeito, que voltou 
a dar direito ao povo de assistir a um desfile cívico, pois a gente sabe que a Prefeitura 
como nós falamos lá no começo, quando nós assumimos a vereança, que o Alegre esse 
encontrava numa situação muito delicada, muito difícil e o Prefeito com a ajuda desta 
Casa de Leis, nós vereadores temos dado total apoio, e o Prefeito, eu vejo sempre na 
Igreja, teme a Deus, e está conseguindo tirar o Alegre dessa situação que estava. Assim 
que a gente assumiu a vereança, nós fizemos todo o levantamento onde Rive estava 
esquecido, e quem nos ouve lá no distrito sabe que estamos falando a verdade. A 
decadência era na totalidade, e em todos os sentidos. Nós fizemos o relatório, tiramos 



 
 

 

 
 

 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO  
Av. Jerônimo Monteiro, nº 38, 2º. Piso, Centro - Alegre (ES) - CEP: 29.500-000  

 Telefax (28) 3552-1147 / 3552-3707 - cmalegre@zaz.com.br 

foto, encaminhamos ao Prefeito, tivemos várias reuniões com ele, e mesmo sabendo das 
dificuldades e devagar, devagar nós estamos graças a Deus, caminhando bem, é só 
olhar o que está sendo feito. Poucas obras, mas de grande importância. Nossa 
caminhando lá em São Bartolomeu, sobre a ponte, então o vereador não precisa ficar na 
rua, batendo no ombro de a, b e c. ele tem que lutar, dar valor, aquele em que o povo 
confiou, e lutar, pois as pessoas quando pedem, elas pedem ao vereador, que é porta 
voz, de qualquer comunidade, então nós sempre fizemos e lutamos pelo distrito de Rive, 
Santa Angélica e outros demais distritos e por este dias, vai começar uma reforma da 
capela mortuária, e a reforma da praça de Rive, que tanto foi abandonada e esquecida. 
Então nós queremos parabenizar e agradecer ao Prefeito, pois a gente quando faz 
qualquer reinvindicação, e é atendido a gente também tem que reconhecer. Hoje, 
nenhum proprietário rural pode reclamar da Prefeitura, pois nós não fazemos, nós 
pedimos para ser feito. Nós somos a voz do povo. Então graças a Deus, Rive, Santa 
Angélica, e comunidades vizinhas, neste mandato do atual Prefeito, que vai completar 
dois anos, e eu tenho recebido muitos elogios por onde ando, e também agradecimentos. 
Então, mesmo com todas as dificuldades que se encontrava o município, ser Prefeito 
não é fácil, principalmente pegar uma Prefeitura, endividada, as vezes a gente chegava 
no gabinete, o Nirrô estava até com falta de ar, de preocupação, pra saber como arcar 
com as dívidas que o município atravessa, então quando o nosso lugar é agraciado, nós 
também temos que reconhecer e agradecer. Por hoje é só. Maurício de Oliveira Corrêa, 
saudando os presentes, quero que seja encaminhado um ofício ao Secretário de Obras, 
que providencia a lavagem da Rua Misael Barcelos, Bairro Vila do Sul, próximo ao 
Hortifrutti popular, pois se encontra muito empoeirada. Ao secretário de Obras, que seja 
instalado um corrimão na rampa, que dá acesso ao cemitério de São João do Norte, para 
que possa dar mais segurança as pessoas que por ali passam todos os dias. Um ofício 
a Salespe, que seja realizada a manutenção e troca de lâmpadas no distrito de São João 
do Norte, pois há várias lâmpadas com defeito. Quero que seja encaminhado um ofício 
a ex-servidora desta Casa, senhora Soraya Andrade, que prestou serviços relevantes a 
esta Casa de Leis, no período que ela aqui trabalhou. Gostaria de pedir uma moção de 
aplausos, aos mestres, professores, enfermeiros, acadêmicos de enfermagem da Fafia, 
por estarem participando do 24º Congresso Brasileiro de Enfermagem, que está sendo 
realizado em Fortaleza, no Ceará, onde estão sendo apresentados vários trabalhos no 
referido congresso, para que possa receber essa justa homenagem, desta Casa de Leis. 
Como o vereador Merçon já falou, referente ao desfile cívico, nós estivemos ali presente, 
realmente ficou muito bonito, que se programe ainda melhor para 2023, para que 
possamos ter um desfile ainda mais brilhante, com todas as instituições de ensino do 
município participando. Gostaria que fosse oficiado aos 12 formandos que concluíram o 
curso de técnico de enfermagem da Fafia, que Deus possa abençoar mais essa etapa 
da vida de cada um (irei passar os nomes completos de cada um deles para a secretária). 
Quero que seja enviado um ofício também a família Nascimento no distrito de Rive em 
nome do Sr. Valdir Nascimento, agradecendo por ter cedido com autorização para que 
a Prefeitura pudesse estar fazendo a exploração de saibro para que possa fazer 
melhorias nas estradas de terra no distrito de Rive e seus arredores. E ao secretário de 
Saúde, que o mesmo analise a possibilidade de contratar mais consultas em 
dermatologia para que possa atender a grande demanda de nosso município. Por hoje 
é só. Obrigado. Romilton Polastreli, saudando os presentes, gostaria de encaminhar um 
ofício a Diretora da Creche de Araraí, parabenizando pelo desfile que teve lá, também 
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estiveram presente o pessoal da pastoral da criança, que a tia Graça coordena, e 
também as pessoas do centro espírita, e de todas as religiões, evangélicos e católicos, 
pelo desfile que foi muito bonito. Se eu não me engano foi o primeiro feito pela creche 
de Araraí, pois a creche tem pouco tempo, e foi muito bonito, as crianças desfilando, e a 
gente fica Alegre de ver o que aconteceu em Araraí, eu não tive presente no desfile daqui 
de Alegre, mas sei que ficou muito bom também, pois o primeiro desfile da creche de lá, 
e se eu não estive presente, ficaria ruim, então em gostaria de parabenizar ao secretário 
de educação e ao Prefeito Municipal, e a todos os que estiveram aqui participando, e 
pedir desculpas por eu não estar presente no desfile daqui, pois os horários batiam e 
não deu tempo realmente. Quero encaminhar um ofício ao Prefeito, e a Deputada 
Federal Dr.ª Soraya Mannato, eu sei que foi demanda minha e do meu mandato passado, 
e neste mandato também vários vereadores cobraram, a respeito daquele dreno da Rua 
13, eu pedi também a vários outros deputados nos mandatos passados, mas gostaria de 
agradecer a ela, pois graças a Deus agora aquele problema da Rua 13 com certeza vai 
diminuir, então quero agradecer a Drª. Soraya pelo empenho, como deputada federal e 
também ao Prefeito Nirrô. Um ofício também ao Prefeito, e também ao secretário de 
agricultura, e se quiser pode ser feito em nome do Presidente, o Renato, pois nós 
trabalhamos juntos por Araraí, e nesse tempo eu fui ver o serviço que foi feito na estrada 
que liga o córrego dos Quaresmas na Cachoeira da Fumaça, na propriedade do Sr. 
Batista, é uma dificuldade muito grande, local ruim de curvar, e graças a Deus, os 
funcionários fizeram aquilo lá, o Vantuil, fizeram aquele serviço lá, foi um serviço que 
durou dois dias, com caminhão, retro, e pá carregadeira junto. Outro serviço que ficou 
muito bom, na chegada, próximo à casa do Batista Noé, o padre lá de Guaçuí, arrumou 
um caminhão de cascalho, para jogar em cima do aterro que foi feito, então devagarinho 
as coisas vão acontecendo, estão arrumando a estradas, graças a Deus e existem as 
vezes algumas pessoas que querem criticar, não estou ligando para críticas não, eu acho 
que a política é assim, nós estamos trabalhando junto, se quer ver o Alegre crescer, tem 
que trabalhar junto, igual a vereadora Taiza sempre fala aqui, o que eu faço, eu faço, o 
que o Renato faz ele me conta, eu não sou conhecedor de estrada, eu sei que o serviço 
ficou bom porque eu fui lá ver, mas saber qual terra que é ruim ou boa, eu não sei isso, 
então eu gostaria que as pessoas pensassem igual a gente pensa, então se quer que 
Alegre melhore, Araraí melhore, tem que ter união, e não tem nada ver eu trabalhar  para 
um determinado deputado e o Renato para outro deputado, não tem nada a ver isso, 
pois estamos trabalhando para o bem do distrito, não estamos trabalhando para o mal 
não. Gostaria de deixar meus parabéns atrasado aqui, para o Padre Evaldo Praça, e 
também a Iranete, mãe do ex-vereador desta Casa Marcos Rubim, meu cunhado André 
também que sempre está ouvindo a rádio em Araraí, quero deixar um abraço para ele 
que fez aniversário semana passada, que Deus possa abençoar a vida dele, e dar muitos 
anos de vida a cada um deles. E eu conversando com o Prefeito agora pouco sobre a 
questão da gente comprar um terreno para fazer um campo society em Araraí, que é um 
sonho daquela juventude, eu conversei com o Renato mais cedo para a gente estar 
juntos e conseguir aquele terreno lá e se Deus quiser, já está praticamente acertado, só 
ficou tratado do pessoal da Prefeitura ir lá amanhã para fazer a medição para a gente 
fazer um campo de futebol lá para levar mais esporte para aquelas crianças, já que só 
tem uma quadra lá só que já está acabado, e ter um campo bom, iluminado lá, se Deus 
quiser vai acontecer. Por hoje são essas as minhas palavras. Obrigado senhor 
Presidente. Sebastião Cláudio Sobreira, saudando os presentes, eu gostaria de estar 
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enviando um ofício ao Secretário de Obras, para que estude a possibilidade juntamente 
com o Executivo, de estar construindo alguns bancos de cimento em frente a capela 
mortuária junto ao muro do cemitério, pois as vezes tem um velório, a pessoa gosta de 
ficar sentada do lado de fora, e não tem nenhum banco para as pessoas sentar. Gostaria 
de enviar um ofício para que possa fazer a limpeza e pintura das praças da nossa cidade, 
estão aproximando as chuvas e a gente entende a dificuldade que o governo vem 
passando até agora, mas eu acho que já é o momento para estar fazendo uma limpeza 
nessas praças, pelo menos com uma tinta, recuperando alguns bancos, pois muitos já 
estão danificados, então eu acho que seria o momento certo, para estar fazendo esta 
limpeza nas praças, da nossa cidade, do centro de nossa cidade, e nos bairros paralelos, 
então que possa fazer esta limpeza o mais rápido possível.Gostaria também de 
agradecer ao Prefeito em nome nos moradores da Rua Pedro Martins, e nós solicitamos 
a pedido daquela população que fossem feitos alguns quebra-molas, e hoje eles fizeram 
esses quebra-molas, eu não fui ao local mas espero que esteja atendido lá, este pedido 
é meu e de outros vereadores também, então o importante é que a ordem está sendo 
executada, e vai beneficiar a população, tendo em vista que é um local de muito risco. 
Também gostaria de estar enviando um ofício ao secretário de obras para que pudesse 
o mais rápido possível ir com sua equipe ao campo de aviação, o campo bom de bola, 
pois lá está afundando um terreno dentro da quadra, próximo a uma coluna ao lado do 
Zé Pedro, e já tem um buraco formado e se começar a chuva e ficar aquilo lá, vai acabar 
caindo uma torre daquela, vai prejudicar os vizinhos, e também danificar o campo, então, 
que pudesse verificar essa situação o mais rápido possível, para melhorar aquele local. 
Por enquanto são essas as minhas palavras. Muito obrigado. Taiza Garcia Vargas 
Pirovani, saudando os presentes, gostaria de agradecer aqui hoje, o Prefeito Municipal, 
o secretário de obras, na pessoa do Serginho Rodolphi, semana passada eu fiz uma 
indicação, para tirar alguns paviés que estavam em frente a São Vicente de Paulo, subida 
do morro do Querosene, e eu fui informada hoje que foi feito o serviço, foi retirado, tá 
tudo limpinho, o Fernando está muito feliz, que mora lá em cima no morro do Querosene, 
chegou perto de mim muito feliz, que tirou o paviés, e a entrada de São Vicente de Paulo 
está bem arrumadinha. Quero aqui também hoje agradecer a deputada Soraya Mannato, 
da qual se disponibilizou, nós tivemos alguns diálogos, junto com o Prefeito e ela 
disponibilizou 805 mil reais para a pavimentação e drenagem de algumas ruas no bairro 
Vila do Sul, e aí a gente fica muito feliz, pois ali a gente está lutando pelo asfalto no bairro 
Vila do Sul, pelos calçamentos e eu tenho certeza que o bairro Vila do Sul vai ser muito 
abençoado nesta gestão. Gostaria aqui também de fazer um pedido ao secretário de 
obras junto ao Prefeito Municipal, que pudesse me informar sobre o calçamento do morro 
do Querosene, é uma demanda que eu venho lutando sempre, e ainda não começou, da 
Lúcia Xavier também, é uma demanda que estamos lutando aqui, os vereadores 
também, para que a gente consiga terminar aquele calçamento, então estamos aqui mais 
uma vez reivindicando ao Prefeito, ao secretário de obras, sobre o calçamento na Lúcia 
Xavier, que precisa ser terminado. Lá também tem um terreno onde pertence a Prefeitura 
Municipal, então a gente gostaria de fazer uma indicação junto com a população, marcar 
um momento lá, conversar com o Prefeito, secretário de obras, para que possa viabilizar 
o mais rápido possível, e fazer algo onde pertence aquele terreno da Prefeitura 
Municipal. Quero aqui também parabenizar a Cristiane que está à frente do Caps, que 
está fazendo um trabalho lindo, no mês de setembro amarelo, eu gostaria de falar, que 
as vezes as pessoas falam, ah Taiza, mas só fazem esse trabalho durante o mês de 
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setembro? Não, porém ele é mais enfatizado em setembro, mas a Cristiane tem feito 
esse trabalho durante o ano todo, em cima de suicídios, eu tenho ido lá visitar o Caps, 
tenho conversado muito com ela lá, e tenho visto o trabalho brilhante que ela tem feito 
diante daquele Caps, o esforço, não tem dia, não tem hora, ela faz de tudo, ela é 
motorista, diretora, é conselheira, psicóloga, então gostaria de fazer um ofício a ela, 
parabenizando ela e toda a equipe do Caps, que tem feito um trabalho brilhante. Numa 
parte o vereador Xodó pediu para se associar a este ofício, o que foi concedido), onde o 
mesmo disse que concorda 100%, sobre o que a vereadora fala acerca da Cristiane, pois 
ela ajuda muito. (Ita também pediu para se associar ao ofício). Taiza disse que poderia 
ser feito o ofício em nome da casa, o que foi concedido pelo Presidente Renato Viana. 
Em nome também do secretário de Saúde, pois o Mosca dá muita força a Cristiane 
também. Gostaria aqui também de parabenizar a luta do secretário de obras para 
desenvolver e responder os nossos ofícios, estou muito feliz. Acabei de receber três 
ofícios ali, todos de indicações que eu fiz aqui e ele tem me respondido e já está 
viabilizando, já está resolvendo a situação, então gostaria de estar enviando este ofício 
a ele, agradecendo pelo empenho, pela força, nós estivemos lá no Assentamento 
Floresta, eu, ele, o secretário de Saúde, Prefeito Nirrô, em uma conversa junto com a 
associação daquela comunidade, e ali eles puderam ouvir as demandas daquela 
população, ver as dificuldades, e estão ali para ouvir mesmo e tentar resolver, pois a 
gente sabe que o postinho de saúde de lá não está muito legal. Então é preciso viabilizar 
o mais rápido possível a reforma daquele postinho, terminar, pois já começou a reforma 
da escola, vê lá um parquinho e lá população daquela comunidade pôde em tempo, levar 
as demandas reais, e eu acredito que vereador foi feito para isso, ser porta-voz, ser ponte 
entre o Prefeito e a comunidade, para a gente poder trabalhar junto. A gente sabe que o 
Renato já esteve lá, conversou com a Rosa também, então a gente juntos, podemos 
somar forças, para que Alegre faça acontecer, nós vemos nossa cidade tão bonita, tão 
linda, com tantas coisas boas acontecendo, a gente viu ai o valor que foi colocado para 
o Hospital, o hospital já está começando a se desenvolver, no pronto socorro começou 
a reforma lá, a gente viu também no bairro Vila do Sul, no Campinho, onde o vereador 
colocou um valor lá, e trocaram o carpete lá do campinho, está ficando muito bom, muito 
bonito, se Deus quiser essa semana está tudo prontinho lá, e a gente fica feliz e 
agradece, quando as coisas estão acontecendo, eu e vereador Xodó vibramos muito 
quando acontece uma coisa boa, e é assim que tem que ser feito. Obrigada e boa noite 
a todos. Willian Angelete Bestete, saudando os presentes, gostaria de fazer em ofício, 
parabenizando a equipe de trilheiros da Roseira, ontem foi o 12º encontro de trilheiros 
da nossa comunidade, ficamos aí no período dessa pandemia sem ter nenhum encontro, 
a equipe cobra lá da Roseira, eu não vou citar nomes, mas quero fazer em nome da 
equipe, recebemos em nossa comunidade várias cidades, pessoal da praia, pessoal do 
Caparaó, pessoal de Domingos Martins, Venda Nova, e várias outros locais de nosso 
município. O evento ocorreu tudo certo, quero fazer um ofício a ambulância que esteve 
presente lá, os servidores, funcionários que estavam lá, dando todo o apoio. Agradecer 
em oficio o funcionário Odair, que saiu de Anutiba de madrugada, foi parar na Roseira, 
está aí fazendo um belíssimo trabalho, atendendo todas as comunidades que estão com 
demandas, com o som, de muita qualidade, e com o jeito muito educado dele, eu não 
posso deixar de ressaltar aqui, e deixar o reconhecimento. O vereador Ita também relatou 
aqui sobre o serviço que o DNIT tem feito, a gente passa e vê e fica até feliz, pois o Ita 
falou que desde o primeiro mandato dele, eu passei o meu mandato passado todo 
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cobrando aquilo ali, pois é uma demanda antiga e a gente vê o serviço sendo realizado, 
então mais que merecido, pois a população ali já estava sofrendo, com aqueles barros e 
lixos que desciam ali, ao lado ali da mercearia Bernardo. Gostaria de fazer em ofício 
também, ao Serginho, várias podas de árvores na Roseira, eu já cobrei e que seja 
realizada essas podas. O Serginho já esteve lá, sabemos que a demanda é grande, mas 
muitas pessoas estão querendo construir próximo as árvores, mas estão com medo. Tem 
morador lá ouvindo hoje, e eu já fiz vários ofícios, então vou fazer novamente em ofício 
essa demanda da poda de árvores na Roseira, inclusive secretária, eu quero que faça 
extensivo a EDP este ofício. Pois tem árvores lá com fios de alta tensão, causando muitos 
transtornos aos moradores. Hoje também fomos contemplados na Roseira, o inicio do 
atendimento da médica, agradecer aí ao Mosca, ao Prefeito Nirrô, acredito que de 15 em 
15 dias será o atendimento em nossa comunidade. Fui cobrado hoje também na parte 
da tarde por telefone, os moradores estão cobrando sobe onde será a votação da escola 
do Professor Lellis, então eu gostaria de fazer o ofício ao Prefeito para estar passando 
para a população, e quem vota naquela escola para que a gente possa estar informando 
corretamente, pois é uma dívida da população. Já foi relatado aqui também sobre o 
desfile cívico, onde teve bastante destaque aí no dia 07/09, a todas as escolas de nosso 
município e diretoras, alunos envolvidos, tem muito tempo que não acontecia esse 
desfile, e foi muito importante para a nossa cidade voltar a resgatar o desfile. Está sendo 
realizado lá na região, já relatamos aqui na sessão passada, as pontes, os mata-burros, 
eu quero agradecer aos produtores rurais aqui também, que estão colaborando com as 
vigas, agradecer em nome do Vantuil e toda a sua equipe, que tem feito um trabalho de 
qualidade, em toda a região de nosso município, mas eu vou fazer em ofício ao Prefeito, 
dois pedidos importantes, que é rebaixar por trás da igreja católica, da Lagoa Seca, fazer 
em ofício ao Prefeito extensivo a Edlene, essa demanda é de suma importância, que 
seja extensivo também ao vice-Prefeito Silvani, que está nos ouvindo, se não estiver 
amanhã eu vou estar com ele pessoalmente, pois as chuvas vão chegar e essa demanda 
é muito importante para a nossa comunidade, pois quando chove traz transtornos para 
a igreja, e novamente nós vamos relatar aqui o morro do bigode, já relatei isso para o 
Prefeito e para o Vice, que seja realizado o morro do bigode, a vereadora Taiza cobra 
aqui constantemente, eu também cobro, enfim, nós somos limitado, mas que seja 
realizado esses dois serviços. Obrigado Presidente. Alexandre Duarte Venâncio, 
saudando os presentes, dizendo que esteve visitando a obra do campo do terreirão e 
está ficando lindo, parabenizo ao Prefeito e ao Governador pela obra; que também estive 
na PMA e já estão arrumando o terreno onde será instalada a academia popular que o 
Deputado Jose Esmeraldo mandou pra nós, e tem mais sete para instalar; que convido 
a todos para acompanhar o campeonato de futebol de campo que começa no sábado; 
que precisamos de manutenção nos campos do Município; que precisamos do carro pipa 
para aguar o campo, esperamos ser atendidos pelo Sec. de Obras; aparteando o 
Vereador Eduardo diz que parabeniza pela fala e pela preocupação com o esporte, para 
melhorar os campos, esperamos ser atendidos para o campeonato ocorrer da melhor 
forma possível; retomando a fala o Vereador diz que trabalha recebendo as demandas 
da população e repassar ao Prefeito para ser atendido, e graças a Deus estamos sendo 
atendidos de forma rápida e atuante. Eduardo Silva Fernandes, saudando os presentes, 
dizendo que parabeniza ao Prefeito pela realização do desfile de 7 de Setembro, e 
solicita oficio aos diretores das unidades escolares parabenizando a todos e suas 
equipes pela organização e realização dos desfiles nos distritos; que solicita oficio a 
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Diretoria Executiva da Samarco Mineração no intuito de propor uma parceria público-
privada para aquisição de instrumentos de banda de fanfarra visando estruturar nossa 
banda escolar do Distrito do Café; que solicita oficio no mesmo teor da Samarco para 
Arcelomital; que solicita oficio ao Sec. de Educação e ao Conselho Municipal de 
Educação indicando a aquisição de bandeiras oficiais para atender as unidades 
escolares; que sobre a reforma dos vestiários, reforma dos portões, e outros reparos 
para atender ao campeonato, o Secretario já tem conhecimento e pedimos agilidade pois 
o campeonato já vai começar; que solicita oficio ao Sec. de Saúde para que providencie 
o reparo ou até mesmo a substituição dos bancos de espera do Pronto Socorro; que 
solicita oficio ao Sec. de Obras para que não deixe faltar os materiais necessários para 
continuidade das obras de calçamento, o que ocasiona atrasos no serviço que já está 
em andamento; que solicita oficio a Sec. de Des. Rural para agendar o uso da 
escavadeira hidráulica para atender pequenos trechos que estão comprometendo a 
limpeza do rio Café que foi feita ano passado; que venho cobrar o incentivo do Município 
aos novos empreendimentos que desejam se instalar no município, pois é fundamental 
a presença do serviço da PMA para incentivar a instalação desses empreendimentos, 
poderíamos até criar um projeto de lei nesse sentido; que parabeniza a vinda do 
Governador ao Município, e agradece a todos que estiveram presentes. Fábio Bragança 
Polastreli, saudando os presentes, dizendo que gostaria de fazer  uma reflexão sobre a 
importância do bairro 13 ter um representante, aquela obra de dreno está sendo muito 
aguardada, tenho ciência que teve pedido de vereadores para trás, mas se não tiver um 
representante que corre atras, vai em Vitoria e cobra, que manda um oficio dia 
04/01/2021, que quando ainda era do lado do Prefeito, quero ver ele negar, foi em Vitoria 
numa reunião com Romeu Shelbi, insistindo e hoje o dreno começou lá, e em respeito 
ao Vereador Merçon, não vou citar nome de deputados aqui, mas não é uma luta só da 
deputada que foi citada aqui não, tem mais deputados envolvidos naquela obra, muito 
importante na rua 13; que solicita oficio ao Prefeito para que seja construído um muro de 
contenção na saída da manilha do dreno da Rua 13 chegando no rio, pois o muro antigo 
já está descalçado; que solicita oficio ao Prefeito e a Defesa Civil para que seja 
providenciada uma avaliação da estrada da serra para indicar o melhor local para área 
de escape que será realizada pelo DNIT, sugiro que o melhor local seja antes da curva 
do boi; que estão chegando várias novidades para Rua 13, nova sinalização, faixas 
elevadas, quadra de esportes parece que vai sair e essa sim é da tal deputada citada 
aqui; que isso é só para ressaltar a importância de ter um vereador atuante que cobra e 
as coisas estão saindo, e temos que vim agradecer. Gilmar Silva de Mattos, saudando 
os presentes, dizendo que solicita oficio ao Prefeito para que o setor competente informe 
qual a previsão para realização da reforma da quadra esportiva do Bairro Vila Alta, como 
também a construção da ponte Sitio Bom Jesus do  Travessão, uma vez que desde 
janeiro de 2022 a verba de R$ 70.000,00 já se encontra nos cofres da PMA; que como 
já disse outras vezes, o ano está passando, as chuvas se aproximando e nada foi feito 
em relação a esta ponte, não sei se é por porque o pedido é deste Vereador, mas se não 
fizer não me prejudica em nada, pois a minha função de trabalhar e legislar eu estou 
fazendo, agora vai prejudicar aquelas pessoas que há mais de 50 anos tem que 
atravessar dentro do rio, sem ter uma ponte para ir e vir de suas casas, e pelo que estou 
vendo, não vai sair, com o dinheiro depositado no cofre público; que solicita oficio a ex 
servidora Soraya, parabenizando por cumprir com profissionalismo e responsabilidade o 
período que esteve substituindo uma licença nesta Casa de Leis;  que  parabeniza o 
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Vereador Fabinho por ter lutado tanto por aquele dreno na Rua 13, em várias frentes e 
vi sua luta e diversas vezes até acompanhei em Vitoria, tanto com o poder municipal 
quanto o poder estadual junto com deputados estaduais e federais, não vou citar nomes 
pois seria desrespeitoso ao nobre Vereador Merçon; que aquele dreno não é uma obra 
municipal, é federal pelo DNIT, onde o Vereador Fabinho tem lutado muito são as faixas 
elevadas para a Rua 13, e está aqui a resposta, o DNIT vai fazer as faixas a seu pedido, 
também continua uma luta incessante pelo bairro; que também presenciei várias vezes 
lutando pela quadra da Rua 13 e temos que ser honesto e correto.  Passando à Fala das 
Lideranças, José Sopriano Merçon – (UB), dizendo deixar bem claro aos colegas 
Vereadores que não quero denunciar ninguém, e hoje passa e quero deixar bem claro 
para quem nos ouve o Governador do Estado do Espirito Santo ele não vem em ato 
oficial, ele veio em ato político, então vou pedir aos colegas para evitar de falar nomes 
de candidatos aqui e se eu usar de qualquer ilegalidade que me denuncie também, mas 
temos que respeitar esse período eleitoral, é deselegante ter que mandar ofício ao 
Ministério Publico Eleitoral, eu não quero fazer isso, deixando bem claro que se isso 
voltar a repetir na próxima semana nós vamos encaminhar. Maurício de Oliveira Corrêa 
– (PL), parabenizando a feira de empreendedores no ultimo sábado no distrito de Rive. 
Parabenizando o Sr. Paulo Roberto Xavier que completou mais um ano de vida no último 
sábado. Agradecendo a secretaria de agricultura e aos servidores pela reforma da ponte 
de São Bartolomeu no distrito de Rive. Sebastião Cláudio Sobreira – (REPUBLICANOS), 
desejando um feliz aniversário o Itamar que completou mais um ano de vida na semana 
passada, desejando que Deus o abençoe. Passando à Ordem do Dia com à apreciação 
da seguinte Matéria:  1) Projeto de Lei nº. 037/2022 – EXE – Cria o Programa Alegre 
Barraginhas e outras Técnicas para recuperação e perenização hídrica, no Município de 
Alegre/ES, e dá outras providências. Tendo parecer favorável das Comissões 
Pertinentes, foi o projeto colocado em votação e Aprovado por 10 votos e 02 Vereadores 
Ausentes (Romar Azevedo Mendes e Sebastião Lino Salardani). 2) Projeto de Lei nº. 
039/2022 – EXE – Autoriza o Poder Executivo Municipal a absorver trecho rodoviário 
estadual urbano, que é responsabilidade do departamento de edificações e de rodovias 
do Estado do Espírito Santo DER-ES, e dá outras providências. Tendo parecer favorável 
das Comissões Pertinentes, foi o projeto colocado em votação e Aprovado por 10 votos 
e 02 Vereadores Ausentes (Romar Azevedo Mendes e Sebastião Lino Salardani). 
Passando ao horário destinado às Comunicações: Taiza Garcia Vargas Pirovani, 
convidando para a noite de oração 1º Alegre Com Cristo no dia 17 de setembro, as 18 
horas, na Praça Seis de Janeiro. Eduardo da Silva Fernandes, requerendo Ofício ao 
Secretário de Obras, sobre um buraco na Rua José Corrente no bairro Vila do Sul e que 
alguns motoristas tem reclamado, uma tampa de bueiro que está muito baixa e um 
caminhão até passou no local e quebrou uma mola, lá precisa desse reparo. Nada mais 
havendo a tratar, foi encerrada a Sessão e redigida a presente ata, que eu, Heloísa 
Andrade Polastreli, digitei e assino. 


